
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 1 5  D E  J U L H O  D E  2 0 2 2 .   

Aos  q u i n z e  (15)  dias do mês de  julho  de  2022, às nove horas  e  vinte  minutos  (09h20),  pela

Plataforma de videoconferência do Google Meet, teve início a 7      ª         Reunião   O      rdinária         do         Conselho         Municipal  

da         Condição Feminina de Franca   do exercício de 2022.  A reunião foi conduzida pela presidente do CMCF e

representante  da sociedade civil,  Sra.  Marília  Angelica  Martins.  Estiveram presentes  na reunião doze (12)

conselheiras, sendo  quatro  (04) do Poder Público e  oito  (08)  da Sociedade Civil, com as seguintes

Conselheiras Titulares:  Sandra Cristina Fernandes Lopes, Andreia Aparecida Martins, Lara Borges Simões

Taveira, Letycia Antinori, Poliana Oliveira Cappato, Marina Beatriz Maniglia Kaluf, Marília Angelica Martins

e Cléria Maria Lobo Bittar. Conselheiras Suplentes na Titularidade: Cristiane de Melo Castro Masui, Laura

Del Rio Bego Muniz e Janaína Lucas dos Santos. Conselheiras Suplentes: Viviane Rodrigues da Costa. Pela

Secretaria Executiva do CMCF estiveram presentes: Maria Amélia Faciroli Vergara, Secretária Executiva e

Ralf Richardson Gimenes Arruda Machado, estagiário. A pauta da reunião, após aprovação, foi a seguinte:  I –

EXPEDIENTE  REUNIÃO  : 1.1  – Registro  de  presenças,  verificação  de  quórum  e  apresentação  das

justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 – Deliberação e Aprovação da pauta; II – ORDEM DO DIA: 2

– Assuntos: 2.1 –  Devolutiva da Participação de conselheiras em Reunião com a Comissão da Condição

Feminina da Câmara e Procuradoria da Mulher (27.06)– apresentação dos Requerimentos e indicações 2.2

– Participação da Presidente na Tribuna da Câmara Municipal (28/06) 2.3-  Recebimento de Respostas aos

ofícios CMCF 20/2022 e 21/2022 2.4 – Devolutiva sobre planejamento do evento de Novembro – Ação de

Enfrentamento à violência contra a mulher – próxima reunião 18.07 - 15h30  2.5  – Disponibilização do

Edital do - "Programa de Atendimento, Proteção e Defesa às Pessoas em Razão da Violência de Gênero, de

Orientação Sexual e de Raça: Núcleo Reconhecer" – entidade selecionada -  PROREAVI 2.6 – Definição

sobre o formato das próximas reuniões (online ou presencial) III – INFORMES GERAIS 3.1 – Publicação

da LEI Nº 9.210, DE 23 DE JUNHO DE 2022 -  Institui, no âmbito do Município de Franca, o mês “Maio

Furta-Cor”,  dedicado  às  ações  de  conscientização,  incentivo  ao  cuidado  e  promoção  da  saúde  mental

materna. 3.2 – Convite para o curso “Cuidados com a Memória”.  A presidente do CMCF, senhora Marília

Angélica Martins, iniciou a reunião cumprimentando as Conselheiras presentes e solicitou que a verificação do

quórum do e a chamada fossem realizadas. Verificado e confirmado o quórum, com a presença de onze (11)

conselheiras  titulares  ou  suplentes  na  titularidade,  foram  apresentadas  as  seguintes ausências  com

justificativa: Mariani Dias Souza, Larissa Gatti Gomes, Christina Bueno de Oliveira, Gabriela Rangel Eduardo

Silva, Regina Célia de Souza Beretta e Joseane da Silva Poli. Em seguida foi lida a proposta de pauta, que foi

aprovada sem alterações. Assim a presidente iniciou a Ordem do Dia, com o primeiro assunto  2.1 – Devolutiva

da  Participação  de  conselheiras  em  Reunião  com  a  Comissão  da  Condição  Feminina  da  Câmara  e

Procuradoria da Mulher (27.06)– apresentação dos Requerimentos e indicações.  As conselheiras Marília
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Martins e Cléria Bittar estiveram presentes em reunião com Comissão Legislativa da Condição Feminina e

Promotoria da Mulher, nesta oportunidade as conselheiras levaram demandas da cidade a começar pela inclusão

e acessibilidade de pessoas com deficiência na área da saúde como macas adaptadas para deficientes, obesos e

idosos; sobre o centro de LIBRAS para que haja interlocutores; sobre ação para atendimento ginecológico bem

como a divulgação, já que a última ação não foi amplamente divulgada e mesmo profissionais envolvidos

foram pegos de surpresa no dia; sobre falta de ortopedista infantil  (assunto trazido pela presidente adjunto

Janaína Lucas), já que é feito encaminhamento médico para clinicas particulares caso os responsáveis possam

arcar com as despesas; sobre acompanhamento da implementação do Núcleo Reconhecer; sobre as placas com

números  de  denúncias  nos  prédios  públicos  da  cidade;  Sobre  a  entrada  de  doulas  nos  hospitais;  sobre  o

treinamento e capacitação de profissionais da saúde para preencher campo obrigatório durante triagem; 2.2 –

Participação da Presidente na Tribuna da Câmara Municipal (28/06) A conselheira presidente do Conselho

da Condição Feminina esteve  presente na Câmara Municipal de Franca usou a tribuna para dar devolutiva da

primeira reunião ocorrida da comissão e aproveitou para cobrar que os trabalhos sejam levados adiante já que

esta  comissão  está  inativa  já  anos  e  consequentemente  sem fiscalização  no  setor.  2.3-   Recebimento  de

Respostas  aos  ofícios  CMCF 20/2022 e  21/2022.  Ofício a respeito das agressões ocorridas em evento na

Expoagro foram encaminhados á Policia Militar e á prefeitura. A PM respondeu, em 10 de junho, oficio com

mensagem eletrônica Artur Henrique Lopes esclarece que não houve acionamento da Polícia Militar da pessoa

deficiente  e  da  mulher  transexual  agredidos  durante  show.  O  prefeito  respondeu  que  o  feito  está  sendo

encaminhado  sob  segredo  de  justiça  e  colocou  á  disposição  serviços  de  acolhida  á  vítimas  de  violência,

promovida  pela  prefeitura.  O grupo Arcanjo  Megaproduções,  organizador  do  evento,  respondeu ao  ofício

manifestando repúdio pelo ocorrido, e declara que uma comissão multidisciplinar foi criada para acompanhar

preconceitos  e  violência  durante  evento,  disponibilizando  equipe  multidisciplinar  disponibilizando  suporte

jurídico e psicológico á todas as vítimas. O promotor Público Cláudio Escavassini respondeu que processo não

foi distribuído até o momento, as vitimas foram atendidas e orientadas pelo Escuta Ativa e caso segue sendo

acompanhado.  2.4  – Devolutiva sobre planejamento do evento de Novembro – Ação de Enfrentamento à

violência contra a mulher – próxima reunião 18.07 - 15h30.  Diversas instituições e grupos da cidade bem

como CRAS. CRAM, CREAS, CMCF, Partrulha Maria da Penha,  COMDECON, Coletivo As Margaridas,

Comissão da OAB, Rede Maria da Penha e Mulheres do Brasil estão organizando uma semana com diversas

ações para enfrentamento da violência contra a mulher no mês de novembro. A Maria Amélia apresentou a

memória da última reunião que ficou definido: data da ação dia 17, 21, 22, 23, 24, 25 e 26 de novembro nas

cinco  regiões  da  cidade.  Serão  feitas  sessões  de  cinema,  dança  circular,  oficina  sobre  mulherismos  sobre

violência contra mulheres negras, PCD, Masculinidade tóxica e sobre ciclos de violência. Serão elaborados e

impressos: Cartilha Vire a página Mulher, folders com informações pertinentes além de criação de equipe  com

psicólogas, advogadas com fluxo de atendimento e encaminhamento para casos que surgirem durante o evento.
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Foram criados grupos para organização do evento e do Cine Mulher onde o conselho. 2.5 – Disponibilização

do Edital do - "Programa de Atendimento, Proteção e Defesa às Pessoas em Razão da Violência de Gênero,

de Orientação Sexual e de Raça: Núcleo Reconhecer" – entidade selecionada -  PROREAVI. A PROREAVI

é uma organização de assistência social que foi responsável pela Casa de Passagem e executa também o serviço

de Convivência e fortalecimento de vínculos, é cadastrada e foi selecionada para o  "Programa de Atendimento,

Proteção e Defesa às Pessoas em Razão da Violência de Gênero, de Orientação Sexual e de Raça: Núcleo

Reconhecer". Está previsto orçamento de 500 mil reais para ações (324 mil para ações e 124 mil para aquisição

de veículo) que incluindo atendimento em local a ser determinado por psicólogas, advogadas, orientador social,

motorista; estabelecimento de fluxo de atendimento, mapeamento da violência para criar dados estatísticos,

bem como aquisição de veículo para visita á vítimas de violência e impressão de material para orientação. A

organização já está em fases de contratação desses profissionais e a previsão é para os trabalhos iniciarem ainda

este mês. O local havia sido estabelecido, porém a notícia é de que o espaço foi invadido e roubado.  2.6 –

Definição sobre o formato das próximas reuniões (online ou presencial).  Foi sugerida alteração de dia e

horário da reunião mediante confirmação das representantes do poder público, ao final ficou proposto e votado

que se mantenha as reuniões online por hora e passem a ser híbridas (presencial com transmissão online) no

final do segundo semestre para garantir acesso e quórum.  III – INFORMES GERAIS 3.1  – Publicação da

LEI Nº 9.210, DE 23 DE JUNHO DE 2022 -  Institui, no âmbito do Município de Franca, o mês “Maio

Furta-Cor”,  dedicado  às  ações  de  conscientização,  incentivo  ao  cuidado  e  promoção  da  saúde  mental

materna. Neste ano o CMCF participou de ação na casa do Pão com dança circular e conversa com abordagem

sistêmica para entender o porquê muitas mulheres se mantêm em situação de violência. 3.2 – Convite para o

curso “Cuidados com a Memória” A professora Vitalina pediu para divulgar curso gratuito que acontecerá em

agosto e é aberto á população. Trouxe o conteúdo programático que será encaminhado para o colegiado.  Ao

final os encaminhamentos que serão feitos foram retomados e a presidente deu por encerrada a reunião às onze

horas (11h), e eu Marília Angélica Martins, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada, será anexada a

lista das conselheiras participantes.
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